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כיול חיישני האור
.  עם זאת שימוש בחיישן האור מהווה סיכון, מומלצת עד מאודFLL-שימוש בחיישני אור בתחרות ה

,  במידה והרובוט פספס את הקו, הרובוט צריך לנסוע עד שהוא רואה את הקו השחור ואז לעצור, לדוגמה
.הפעלה שלא הצליחה+ נצטרך להחזיר ידנית את הרובוט לבסיס וכתוצאה נקבל פסילה 

.יקטינו את הסיכון לבעיות אפשריות, כיול חיישני האור בתחרות ובכיתה

)הוראות הפעלה+ הקוד (במצגת זו נדגים כיצד לכייל את החיישנים 
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חיישן האור
.החזרים בהתאם למשטח עליו הוא נמצאאדומה ומקבל חיישן האור שולח קרן אור 

. שהמשטח בהיר יותרגבוהים ככל יקבל החזרי אור נמוכים ככל שהמשטח כהה יותר והחזרי אור הרובוט 
.החזרי האור ינועו בטווח מצומצם יותר) ללא כיול (בפועל . %100-ל0%של בין החזרי האור נעים בטווח 
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חיישן אור
.עקיבה אחרי קו והתיישרות על קו, ניתן להשתמש בחיין האור עבור עצירה על קוFLL-בתחרות ה

.שימוש בחיישן האור גולם בתוכו מספר בעיות שאותם ניתן לפתור באמצעות כיול
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1בעיה 
.נשים לב שעל המשטח קווים בצבעים שוניםWorld class.ניקח לדוגמה את שטיח המשחק של עונת 

)הערכים הם בהנחה אבל דומים לערכי האמת לפני הכיול(דגמנו את הערכים הבאים  , נניח שלפני כיול חיישני האור

16%–על הירוק 

10%–השחור 

60%–הלבן 

50%–האדום 

,60%-ל10%נשים לב שטווח הערכים צר ונע  בין 

).  מרווח בטחון5+ דגימה 10(הוא שחור 15%-נגדיר לרובוט שכל ערך הקטן מ. נניח ואנו רוצים לעצור על הקו השחור
.כך שיתכן שהרובוט יזהה בטעות את הירוק כשחור, קרוב לערך שהגדרנו כשחור )16%(נשים לב שערך הירוק 
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2בעיה 
.  תנאי תאורה חיצוניים משפיעים על ערכי החזרי האור

.35הסף הוא ערך , 60%כ ולבן 10%כדגמנו שחור בכיתה , לדוגמה
כל ערך שמתחת לערך הסף יחשב כשחור וכל ערך  . ערך הסף הוא הממוצע בין המינימום למקסימום(

).גבוה מערך הסף יחשב כלבן

.35%-סע עד שתזהה ערך הקטן מ-כאשר נרצה לעצור על קו שחור נגדיר לרובוט 

.90%ועל הלבן %40נקבל על השחור ערך של , יתכן שבתחרות בתנאי תאורה גבוהים יותר
.  35%כך שלמעשה בתחרות אף פעם לא נזהה קו שחור מאחר והגדרנו אותו כנמוך מ
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כיול
.ל ניתן לפתור באמצעות כיול חיישני האור"את שתי הבעיות הנ

אותו יחשיב הרובוט כערך של , כיול חיישן האור למעשה מגדיר לרובוט מהו האזור הבהיר ביותר בזירה
.0%אותו יחשיב הרובוט כערך של , ומהו האזור הכהה ביותר בזירה100%

.באמצעות הכיול אנו מרחיבים את טווח ערכי הדגימה
כך שהסיכוי שהרובוט יזהה  , 18%ועל הירוק ערך של 0%לאחר כיול נדגום על השחור ערך של , לדוגמה

.קו שחור כירוק לאחר הכיול פוחת

,  במשטח הזירה, באמצעות הכיול נקבל את אותם ערכים על גבי המשטח ללא תלות בתאורה חיצונית
.'עוצמת הסוללה וכד

אם פתאום הדלקנו את האור  (בתנאי תאורה שונים , מומלץ לכייל את החיישנים לפני כל יום עבודה בכיתה
.ולפני כל הרצה בזירה) בחדר לדוגמה
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קוד הכיול
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הוראות לכיול
נזיז את הרובוט קלות קדימה ואחורה עד שנמצא את הערך המינימלי , נמקם את הרובוט על הקו השחור

.אנטרשאנו רואים על התצוגה ואז נלחץ על 

המקסימלי  קדימה ואחורה עד שנמצא את הערך נזיז את הרובוט קלות , הלבןנמקם את הרובוט על הקו 
.אנטרעל התצוגה ואז נלחץ שאנו רואים על 

)שחור(כיול הערך המינימלי 



סיכום
:לשאלות נוספות אתם מוזמנים לפנות אלינו למייל

498fll@gmail.com

:שלנוהפייסבוקאו לדף 
https://www.facebook.com/pages/FLL-498-Katzir-Holon-Israel/249941901825601

2015אוגוסט , 498דני אליאסיאן מנטור קבוצה : כתב וערך
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